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Mint a hideg zuhany halott a 
Károlyi kormányra a genfi kikül­
dötteik jéghideg jelentése. Minden 

hajt konstatáltak, de semmi se­
gítséget nem Ígértek. Az ellenzék, 
de a kormánypárt i ..érdektele­
nek“ álláspontja is az, hogy sem-
- ■ t külső segítségre ez a kannán// 
is a.mvlt rendszer nem számíthat, 
kézért haladéktalanul le kell mon- 
daniok. Az ellenzék döntő támadó.

i elől Károlyi grófnak csak le­
mondással lehet kitérnie, hiszen 
I Idigi parlamenti többsége is szét 
hullott, a nemzet pedig mint egy 
amber követeli az egész régi rend­
szer teljes likvidálását.

Csak egy nemzeti, összefogás 
oá egg nemzt t< kmmátvp — az üsz-
-zes pártokból — n -ntln ti meg ez
- rszágot. Ezt mutatja az angol 
néida is. Igen sok m két héten be- 
iül várják a kormány lemondását 
és egy pártokon felül álló, illetve
ártok szövetségéből alak ni á nem­

zeti polgári kormányt.
Ha Károlyi fíyvd.a tovább kisér 

létezne, a mai kormán}/válság és 
pártválság (t. i. az ,,egységes“ 
párt válsága) -— könnyen alkat­
alán// válsággá mélyülne ki a. bel­
ső és külső események nyomása 
alatt ; ezt pedig minden józan al­
kotmányos tényezőnek el kell ke­
rülnie.

Az összes parlamenti pártveze­
tőkben, de a parlamentből erőszak 
kai kiszorított, más elők'lő politi­
kai tényezőkben is meg van a ha­
zafias készség — a nemzet érdeké­
ben való összefogásra. Csak az e.d 
digi kor máma párt egyrésze vona­
kodik feladni pártegyeduralmát, 
a privilegizált hatalmi és jövedel­
mi pozíciókat. — Ezt az elvakult 
nemzet ellenes önzést azonban 
Károlyi gróf és hívei nem teszik 
magukévá.

A Bethlenek szörnyű gazdálko­
dásának likvidáe.iójavai egyidejű­
leg vj választói törvényi kell sür­
gősen megszavazni a parlament­
nek s kiírni a választásokat épugy 
mint Angliában történt. Valószí­
nű, hogy ezt a törvényjavaslatot
- a titkosság alapján — már az 
ej nemzeti összefogás kormánya 
fogja benyújtani — pár héten be­
lül.

Rendkívül erős lesz az ellenzék 
jogos felháborodása a közzétett 
adatok felett; ha a Bethlen gárda

- - Ráday, le rónai. Ángyán, Sei- ; iWb , nbé ; kor mii. v
tovszky, Déhr, or fi, .1 ka, .-hal!. ' válság- súlyosbítani fogja u sze- 
Jleycdüs, Hajós, Alin áss y — bot- i.mesét len őrs/ íg helyzetét, 
rámyokat provokálnak, viharos 1 s.

Szolnokiéi jch ntik _• Halálosve- ! 
gü féltékenységi jelenet játszó- I 
dott le tegnap délután az egyik j 
szolnoki gazdaságban két fiatal ! 
Icán y test vér közöl í.

Bordás Juliánná és Erzsébet I 
m- . ii buga együtt voltak alkalma 
zásban a. gazdaságnál, mint cselé­
dek. A két leány n 'gyón szerette I 
egymást és a közöttük levő jó vi- i 
szony csak akkor bomlott meg, — j 
amikor az uradalmi intéző, — aki 1 
előbb a busz éves Juliannának ud 
varolt, a fiatalabb Erzsébetnek 1 
kezdte csapni a szelet.

Juliánnál nagvon elkeseriteíK 
az intéző hűtlensége és az a véle­
mény alakul! ki benne, Ír gy csa

Ä kormányzó megkegyel­
mezett a halálra ítélt 

Laki Istvánnak
Ma délben olvasták fel az elítélt előtt 

v kegyelmi határozatot
! Lapunk tegnapi számában je- 
I lentettük, hogy a statáriális bíró­

ság összeült (lyulán. hogy felelő: - 
I s-'gre vonja Laki István napszá­

most, aki —á Hitéiig— lléjjis 
Milláiy felbujtására egy lő centi­
méter átmérőjű vas-dorongot a vá- 
gánvokra helyezett és így merény 
lelet akart elkövetni az orosházai 
motorosvonat ellen.

A tegnap délután 3 órakor meg­
kezdődött tárgyalás során Szakul 
ez,óv Lajos ügyészségi elnök és 
Tompa Cyuh kir. ügyész szóbeli­
leg ismertették a vádat, aminek 
meghallgatása után az elnök elő­
vezeti ette a 23 év es Laki István 
elsőrendű és líéjjas Mihály 19 
éves másodrendű vádlottat.

Kihallgatása során Laki azzal 
véd kőzett, hogy őt a kenyéradó

Agyonlőtte húgát, mert az 
udvarlóját elszerette

kis buga ka cársága lehetett, az 
oka az intéző szélese.]) viselkedésé 
nők. Ebbo’l kifolyólag aztán na­
ponta voltak kisehh-nagyobb ösz- 
szetüz'sek a két lány között.

Tegnap délután a lányok ismét 
ö--zetűztek s a veszekedés azzal 
végződött, hogy

e régietekig elkeseredett Ic­
án ii lekapta gazáéjának a fa­
lun függő Sütött vadászpus­

káját és agyonlőtte húgát.
Bordás Erzsébet pár perc mul- 

' n meghalt. A csend őrség elfogta 
Bordás Juliánnál és a szolnoki 
ügyészség fogházába száll itolta a

'-.-vüke-s leá: ví.

gazdája. TT'jjas Mihály bérelte 
; fel a merénylet elkövetésére. — 
j löméit hangon kijelenti, hogy elő- 
í zőleg féldeeit pálinkát kapott és a 
j mei-énylct elkövetése után 2G0 
j pengőt Ígért neki Héjjas. A fel- 
1 tett kérdésekre elmondja, hogy 
I hallott ugyan a biatorbágyi rae- 
I rén\iétről. -le kommunista ele- 

mekkel sohasem érintkezőit.
A szakértőkén) kihallgatott 

orosházai ál lom ás főnök hangsú­
lyozta, hogy a merénylet ki számit 
hatatlan következményekkel jár­
hatott volna, mert a motoros 4Ő 
kilométeres sebességgel rohant a 
pályán.

Nyolc óra KI porckor ért véget 
a statáriális bíróság tanácskozása, 
amikor az elnök kihirdette az íté­
letet.

kaki Istvánt a stntári dis ren- 
• lezrsek .•< t/dmeín ii k •tél- 

általi halálra Ítéltét:.
Ré.jjas Mihályi felmentették a 

bup, g"!tás vadja alól s azonnal 
.-zabadhihra is helyezték.

_N; -/.t Zoltán -Ír., iigyvéd. Laki 
vede.-e azonnal Ilényig tol;a a inár 
kosz--nlétben tartott k •gyehni kér­
vényt az, einóknck, ak: kegyelmi 
tanáccsá áialakuli hi-ósg élén 
zárt ülésen azonnal letárgyalta a 
•kegy- lemre való fel terjesztés kér­
dését.

Xi-L-yedtiz volt, amikor az elnök 
a tanács végzését kihirdette.

Budapestről jelentik : Ma dél­
előtt villámgyorsan terjedi el a 
hm. liogv a kormányzó megkegyel 
Hie/.oK a halálraítélt Laki István­
nak, aki előtt délben hirdették ki 
a kormányzó határozatát.

Led- kés. hogy cgves fővárosi la 
p- k a!-hói, hogy a halálra. Ítéltet 
nem a siralomházba, hanem a cel­
lájába kísérték az Ítélet kihirde­
tő ■ után. már jó 
tettek arra. hogy

időre, kövelkez- 
-. kegyelmi kér­

vény kedvezően fog elintéződni.
Koz Pr nőm volt
6yu!án

Lyrik fővárosi napilap munka­
társa felkereste Kozarek Antal 
állami i'életvégrehajtót, aki kije­
lelő He. hegy ő nem is volt Gyu­
lám A. hrnlap- sti törvényszék igaz 
g tójától Farkas Géza dr.-tól — 
aki in-ki közvetlen elöljárója — 
'■-mmi!"•!■• iIveit utasítási nem is

Móni bírta ío/ább 
a:s életet

'apisiről jelentik: Butnoki 
Ivisszirnő ma reggel albér-

luH
Juli a

1 um ina 11; megmer-leti lakásán 
géz te mayát.

Hátrahagyott levelében kijelöli 
ti. be.gv nem bárja életmódját to- 
■ áhb folytatni és kéri, hogy no 
boncolják fel.

I A holttestet a bonctani intézet- 
! he szállították.

Károly: gró# holnapi 
expozéja

Buda pestről jelentik: A képvi­
selőház szerdán ismét megnyitja 
kapuit. A miniszterelnök a hol né­
pi ülésen beszédet mond.

Károlyi gróf holnapi expozéjá­
val kapcsolatosan a fővárosi sajtó 
közli, hogy a miniszterelnök a fő - 
súlyt annak a hangsúlyozására 
fogja helyezni, lmgy a magyar 
gazdaságpolitikát revízió alá kill 
venni.
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Erdély jövője
Dr. Albrecht Ferenc előadása a Függetlenségi Kör kulturális estjén

Tegnap, esto Úruifi érdeklődés 
mellett nyitottá 'óicg a, Függctlen- 
lenségi Kör kulturális bizotrsága 
téli jsitidqttterjvszío vlöadás soro-
zatát

Az újonnan megválasztott el­
nök, VaVárdy MfTtfŐs tartalmas 
megnyitója után dr. Albrecht Ire- 
rene t.irtvlta »ing hu ulina~ elő­
adását. A magyar—román kérdés 
»•(7,, melyből az alábbi rész,leteket 
közöljük:

— Elsősorban hálás köszönetét 
nnmdott a függetlenségi Körnek 
és vezérének. Hegyhiegi Kis< Pál 
nak azért a meleg támogatásért, 
melyben őt a lefolyt választások 
alatt a nagykárolyi kerületben ré­
szesítették. .1: eseiitpnj/el; azóta 
teljefa a a nemzeti elletnek politi­
káját úja:oltát;. Betlílen István­
nak az volt tétele, hogy a magyar 
probléma t Isösorban külpolitikai 
probléma, ennek folytán elhanya­
golta a belpolitikát, jóllehet jó bel j* 
politika n'lkiil nines jó kií'.poüti-. 
ka. Egy elhibázott gazdasági noli 
tika a eél előtt vetett gáncsot Both 
Jen külpolitikai koneopoiójának.

— A román—magyar politika-«' 
ről beszélt ezután, rámutatott ar­
ra, hogy az erdélyi fejedelmek 
nemzeti politikája fejlesztette ki 
a romáukulturát. Rákóczi (lyorgy 
fordította le a bibliát s ezzel ki­
alakította a román irodalmi nyel­
vet. Az oláh oladika létesítésével 
a református egyházszervezet 
mintájára megalkotta a román 
nemzeti egyházat. Debrecennek is 
meg vau a maga történeti szerepe 
a román—magyar kérdésben. 
18-íö-bi n itt tárgyalt Kossuth La­
jos rí romániai forradalom vezetői 
vet. Untn scu ml és in tien kübli 
Drogos .tavas bihari román l;ép- 
'v is A öt A rraiu láncúm} való béke 
tárgyalásokra, amikor a béke kész 
V(él. Hatvani váratlan támadása 
hiúsította ezl meg, melynek ered­
ményeként Dragost megölték a 
románok és Yasváry Pál is hősi 
halált halt. 1848-as országgyűlés 
román képviselői megszavaztál; a 
tnóifosztó határozatot. Itt Debre­
cen ben készifi el Szemere Berta­
lan miniszterelnök a nemzetiségi 
törvényt, amely sokkal messzebb­
menő jogokat biztosított, mint a 
mostani nemzeti kisebbségi szer­
ződések.

Érdekes történeti adatokat so­
rolt fel a Habsburgok és a romá­
nok összeköttetéseire, Saguna 
András szerepét világította meg, 
majd Fi-reiiez Ferdinand azon 
ltxns-ys megállapodást ismertette., 
milyet Kínáidban kötött román, 
politikusokkal, Take Ionosaival 
és Filipesencat, mely szerint I. 
'Kárain román király halála után 
n következik a román trónon és 
csatolja Erdélyt ttom ám iához. — 
Ferenc 1- erdinánd tehát hama­
rabb liozüj volna Trianont, mint 
Trianon maga.

Befejezésül arra mutatott, reá, 
hogy a magyar föld ezeréves von­
zása alól nem vonhatta ki magát 

.Ügyetlen nemzetiségünk som. —■ 
Hasztalan hivatkoznak fajrokon- 
teágra. a föld differenciáló hatása 
erősebb. Szent István politikai 
nemzete még mindig él. Ami

t'z év óta nekünk szenve­
dés, — nekik kiábránditins ; — 
mindköftőnkm-k tanulság, me vet
a gondviselés oly népekre mér iá, 
akiknek együtt, egy nemzőit) n 
szánt történelmi hi\ ata-st. .Nem
( pjlóilimihld)ó!, ínYf/f/yoződésböl 
keress tik a tnegértu’vh, Becsületes 
megbékélést akarunk, végső kéz­
fogást egy újabb ezredévre: írj 
Magyarországot a régi helyen, — 
benne elégedett, egymást megbe­
csülő, ősi lelkii, uj szellemű, össze­
tartó néppel. Vissza kelj térni a 
lörfémDni ideálhoz és teljes sza­
badságban kell egyesülnünk uj 
Hungáriában. Mi jó hazafinak 
erezünk és tartunk mindenkit, 
tartozzék bármily fajhoz vagy 
néphez, ha még egy szót sem Ind 
is magvarul, ha velünk egvüti
akar <élni a magvar lám evezre
des történeti egységében.

Az erdélyi,kérdés .tekintetében., 
ha igaz is Bethlen István tétele, 
hegv Erdélv szabadságának nem

a kisebbségi szerződések, lm nem
a ('sonkáéi szag állami független­
sége a bizlo üfékn. Ez, igaz, de 
njíis erdélyi jxjlitiki'd kell csinálni, 
laüif Beíhlón TsTAáu. Az autonóm 
törekvéseket kell politikailag és 
diplomácia i Ing alátámasztani.

l>r. A.zabö Eerene-köszönte miig 
ez erb ki's előadást, s kerte dr, 
Albrecht Ferencet későbbi előadá­
sok tartásira is.

(író) Hatter (labor a kulturális 
bizottság I if kiér-jegyzője tett élet­
re való indítványokat a bizottság 
működésére \onatki zólag.

Végül H egymegi Kiss Hál záró­
beszédében indítványozta, hogy. a 
kulturális bizottság voll elnökét, 
Karács János református lel­
készt a bizottság tiszteletbeli elnö­
kévé válasszák meg. A bizottság 
s a hallgatóság az indítványt egy­
hangú lelkesedéssel tét te magá­
évá.

A jövő héttő programúijáí kel­
lék időben közölni fogjuk.

Ezer halálos áldozata van 
a földrengésnek

Tokió, um-, 3. Ma délelőtt a 
Kinslm és Sikoku szigeteken he­
ves földlökés pusztított.

A földrengés rombolásáról hi­
vatalos értesítés még nem érke­

zett. Egyes lapok híradása szerint 
több hír terjedt el. Egyik hir sze­
rint a földrengésnek ezer halálos 
áldozata van. Kétszáz ház romba 
dőlt és rengeteg megrongálódott.

A népszámlálás hibás anyaga megérkezett
A népszámlálás anyagát a in. 

kir. Központi »Statisztikai Hiva­
tal lel ül vizsgálta és most küldöt­
te vissza a hibásan kiállított szám . 
Iülőlapokat és házigyűjtőiveket. í

Örvendetes jelenség és a delire- j 
feni népszámlálás jóságát, bizo­
nyltja. hogy az anyagnak nem 
egészen három százaléka olyan, 
ahol a kérdőpontok kitöltését a 
szigorúan bíráló statisztikai hiva­
tal nem találta kielégítőnek, tehát 
javítani kell.

. I népszámlálás vezciősét/e ez­
úton hívja fi! a ncpszárnláló biz­
tosokat, hagu a hibái; javítására

illetmény tértiére mással fogják 
kijavíttatni.

A még benilerő illetményeket a, 
kijavított anyag fel terjesztése és 
a statisztikai hivatal revíziója 
után fizet,il; ki.

A hiba javítást nyolc napon be­
lül el lett végezni.

Vala$sx®n ínWpüzemetnnek minren rend­
szerit és itthon feldolgozott író­
gépeiből.

HURAY
WERBŐCZY -UTCA 2. 
Iparkamara-épOlet,

4P áron belől jelenti, űzzenek a vá­
rosházéin, a történelmi levéltár- I 
háti (fsz. 5,). Aki a közzétételtől 
számított -íö órán belül nem je­
lentkezik, azt sajál t;oLnégere le­
vélben szólítják fel s oki erre ] 
sem jeleni kézit;, annak hibás anya j 
gát a bentmaradl egynegyed rés.

Érdekes szokás dívik Anglia 
ban a képviselők között.

Minden évin a versenyt rendez 
nek egymás között, hogy ki érke­
zik be elsőnek az alsóház meignvi- 
tó ülésére.

Az idén (loot, konzervatív kép­
viselő lett az első, aki már tegnap 
este 8 órakor bevonult ős a könyv 
társzóimban töltötte az éjszakát. 
A gyűlés megkezdése előtt tehát 
lit órával már ..befutott“.

Az első nő Lady Astor lett. aki 
ma reggel 8 órakor foglalta el he­
lyét.

Öröktüz marad a morenni 
petróleumkút

Bukarest, nov. 3 Tegnap dél­
után a morenni petróleum szonda 
ismét kigyulladt. A szondának ea 
mar a negyedik kigyuliadása.

Az oltással nem is fognak ki- 
sérieiezm, mert szakértők megái- 
lapitasa szerint ,.z nem vezetne 
el ed menyre es nagyon költséges 
is lenne a kísérletezés.

Így a morenni szonda magasan 
lobogó oröktüz fog maradni.

fcgy ndi Kéicszakáll
Neieyurk, nov. 2. A rendőrség 

letartóztatta Veres ltozalia ma­
gyar not több rendbeli gyilkosság 
elkövetésének gyanúja miatt,

\ eres liozai iának szállodája 
volt, ahol leginkább magyarok 
laktak. A nőnek rövid idő alatt 
három férje halt el gyanús körül­
mények közt s minden egyes eset­
ben nagy életbiztosítási dijat vett 
fel. Ugyancsak több jobb módii 
lerfi is halt meg hirtelen a szállo­
dában gyanús körülmények közt.

A letartóztatott Veres Rozalia 
egyelőre mindent konokul tagad.

Fontos
I toss

Budapestre 
utazók részére!

Veres Feri
a rádió közönségének kedvence

az Arany Bika 
üvegtermében
magyar és jazz kombinált zenekarával 
naponta muzsikál

Szerda és szombat este tánc!

Szálljon meg a

Merán szállóban
Berlin-tér 7. (Nyugatinál.)

Budapest legjobb helyén fekv* 
modern szállója. — Lift, közpoe 
ti fűtés, hideg és meleg folyóvíz, 
fürdők, telefonos szobák, kávé- 
ház, étterem.

Szobák 4.50 P. — Pensiók 8 F 
tői. Egy ágynál 10, két ágynál D 
százalék engedmény e lap olvo

sárnak

Uj tanfolyam kezdődik a

Naményi

gyorsíró
Helyes­
írási tanfolyam.
Külön órák.
Olcsó tandíj.
Állami vizsga.
Állami bizonyítvány.

és gépiró 
iskolában
PIAC-U. 26b. I , 
PASSAGE
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Időjárás
Továbbra is hideg, borult idő, 

éjjeli faggyal.

Felhívás az összes 
háztulajdonosokhoz

Az 1932. évre szóló adúmegálla- 
pitás alapját a novemberi hónap­
ban beudíindó liázbérvalloinás 
fogja képezni. Ezért fontos a ház- 
hér valloinási iv pontos kitöltése 
és idejében való beadása. Fontos 
a liázbérvalloinás kitöltésénél az 
is, hogy a lakbérek a rossz gazda­
sági viszonyok következtében az 
1931. övben 30—10 százalékot 
estek. Ez okból kérjük a házbér 
vallomás! iveket november 1 -töl 
30-ig kitöltés és felülvizsgálás vé­
gett Piac-utca 38., I. ein. a Füg­
getlen Háztulajdonosok adóügyi 
tisztjénél bemutatni, ki teljesen 
díjtalanul végzi az adóügy gyei 
kapcsolatos összes munkálatokat. 

A Független Háztulajdonosok 
csoportjánalc Vezetősége.

— Ny oh- debreceni iparos ün­
neplése. Az Országos Iparegyesü­
let 8 debreceni kiváló iparost, az 
ipar és a közélet terén szerzett ér­
demeikért éremmel és oklevéllel 
tüntetett ki. A kitüntetések ünne­
pélyes átadása november hó 8-án 
délelőtt 11 .órakor lesz az ipart es­
ti! let disztenmében.. Este a Ne­
meth Hajós-féle vendéglőben — 
(Csapó u.) az ünnepeltek tisztele­
tére, 8 órai kezdettel, családias 
jellegű társa,^vacsora lesz.

— Az orosz kormány elhatároz­
ta, hogy a magyar nagy ipar kép­
viselőit 1932-re meghívja abból a 
célból, hogy a magyar képviselők 
tanulmányozzák az orosz nagy 
ipart.

— Felsngény—sör égi vonalon 
-október 24-én merényletet követ­
tek el az ujdombovári vonat el­
len. A sínekre egy nagy beton cső 
vet és var-cölöpöt helyeztek el. — 
Baleset szerencsére nem történt. 
A merénylő kéz v, korit érére meg­
indult a vizsgálat.

— Betörtek a zalaegerszegi tör­
vényszék egyik hivatalos helyisé­
gébe, ahol a Wortheim kasszát ki­
fosztották. A betörők 3Ö00 pengő 
készpénzt és körülbelül ugyan­
annyi értékű ékszert vittek cl.- A 
nyomozás folyik.

— Maiusha ügyében a, nyomo­
zást a budapesti rendőrség befe­
jezte és az iratokat átadták a pest­
vidéki ügyészség)’.' k.

— A Csokonai Színház prózai 
együttese szombaton, november 
7-én Berettyóújfaluban tart elő­
adást. Színre kerül Halász Imre 
Debrecenben is nagy sikert ara­
tott. „Meddig fogsz szeretni ?“ ci­
néi vigjátéka.

Watszer és pipereáruk, kötszerek, vegyszerek, tisztaszesz, benzin,
stb.

LEGOLCSÓBBAN BESZEREZHETŐK A
KÖZPONTI DROGÉRIÁBAN (Városháza épület)

Azelőtt Dr. ' Hex-féle drogéria.

Lelőttek egy modern 
ütinaldót

Paris, november 3. Korzikában 
tegnap délután Coviglindi hír­
hedt rablóbanda vezér banditái­
val az országúton megtámadott 
egy autót. A kocsiban i'»t csendőr 
utazott. A banditák s a csendőrök 
között formális tűzharc í dlö- 
dött ki.

Az ütközet so! an Co vigil adl

bandita vezért az üldöző csend­
őrök golyója szivén találta és meg 
ölte.

A csendőrök kezűi ;s kelten 
meghaltak, Letten pedig súlyo­
san megsebesüllek. A banditák­
nak azonban kikerült -dmen >- 
kübli.

— I ilágitógázzal megmérgezte 
mayát tegnap Budapesten Bakav 
Dezső volt öetekíivfőfelügyelő. A 
rendőri nyomoz;!,-; eddigi idtai 
alapján anyagi gondok miatt kö­
vette el tettét.

■— Halálos baleset áldozata lett 
! Budapesten, az Attila utcai isko- 
. Iában egy 13 éves, Zipper István 
I nevű kisdiák. A gyermek a har­

madik emeleti lépcső korlátról 
akart lecsúszni, de közben elvesz­
tette egyensúlyát és lezuhant. —- 
Koponyaalapi törést szenvedett 
és pár órai kínlódás után meg­
halt.

— Felfüggesztették állásától —■ 
egy feljelentés alapján — Tajcsik 
Mátyás cü. kecskeméti kórházi al­
orvost. Egyidejűleg fegyelmi el­
járás is inault az alorvos ellen.

— Azokról a nagy adófizetők­
ről, akik egy 1 élévi adóhátralék­
ban vannak indokolatlanul, az ai- 
lam kimutatást fog készíteni es 
ezt a kimutatást 
hozzák.

— Am Hanoi hires gyért yugyár 
tegnap délután kigyuiadt es pur- 
ráegeti. A kár több millió lira. A 
tűz keletkezesének okát eddig 
még nem lehetett megállapítani.

— Kiadó városi kislakásuk. A 
Bocskai téri f i. szánni bérliázbeii 
I. cm. 3-ik szánni kétszobás lakás 
folyó évi december 1-től és több 
rendbeli kétszobás és egyszobás 
lakás úgy a Bocskai tér kornyé­
kén levő, \ aiamint a Szobosziói 
úti vrosi kórházakban azonnal ki­
adó. A szabadkézből való bérbe­
adás tárgyában városháza I. cm. 
35. számú hivatalos helyiségben 
lobot értekezni.

32 pengőért
Adria szállodában utcai szoba és 
(kitűnő házi ellátás (pansio) gőz­
fűtéssel, melegvízzel együtt heten­
ként. Budapest, VI11. Kenyérme­
ző u. 4. Napi szobák 3.— pengőért

nyilvánosságra

— Tea-est a Csapókerti (K’-ásó­
kor ben. A Csapókért i Olvasókör 
a Ingok közötti társadalmi érint­
kezés fejlesztése és népies szóra­
kozás céljából november 8. napján 
vasárnap este 8 órakor saját; helyi 
séigébvn, Csapóidul. Kisfalu-ly-u. 
39. szám alatt e-aláJias jellegű 
tea estélyt tar. Belépődíj nincs. — 
Adományokat a Kör javára kö­
szönettel fogadnak. Szórakozás­
ról a vigalmi bizottság gondosko- } 
dik.

— Érettségire, különbözeti, ma­
gán vizsgára előnyös feltételű, 
keres előkészítés tanárnál. Kos­
suth 18.

— Esti kereskedelmi szaktan- 
folyam. A Kereskedő Társulat ál­
tal fenntartott esti kereskedelmi 
szaktanfolyam november 16-án 
ismét megnyílik. A tanfolyam 
tárgyai: kettős könyvvitel, keres­
kedelmi és váltóismeretek levele­
zéssel, kereskedelmi számtan. —

; gyors- és gépírás. A heti órák 
I száma 12. Tanítás a hét 4 estéjén 
I (hétfő, kedd, szerda, csütörtök)
I 7—10 óráig. A havi részletekben 
! fizethető dijak összege 72.— P. —
(! A tanfolyamra, amely a május kö­

zepéig tart, mindkét nemű hallga­
tó felvehető. A tanfolyam befe­
jeztével a tanulók vizsgálatot tesz 
nek és annak eredményéről sza­
bályszerű bizonyítványt kapnak. 
Beiratkozni minden nap 11—12 
óra között lehet a Női Felsőkeres­
kedelmi iskola igazgatói irodájá­
ban (Kálvin-tér 2.)

x Gyorsírást, gépírási, helyes­
írási tanfolyamok kezdődnek ok­
tóber 1-én a „Naményi Gyorsíró 
és Gépíró Iskolában“, Piac-utca 
26/1»., III. e., Passage. Átjáró. — 
Olcsó tandíj. Állami bizonyítvány

Érettségire kuiömbözeti,
magánvizsgára előnyös feltételű
sikeres előkészít is tnáníl.

Kossuth 1 8

ARANY BIKA Rt.
káuéhdza és éttermei

nouember 1-től saját kezelésben.

R Á DI Ó
BUDAPESTI MŰSOR

— SZERDA. —
9.15: Az Országos Postásáén»* 

kar hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folvtatiwt
11.10: Nemzetközi vizjelzőeeol« 

gálát. Yi zá I lás jelentés.
13: Déli bar ingszó.
13 05: Gramofon hangverseny,
13.25: Hírek.

I 13.35: A hangverseny folyta* 
tása.

1: Pontos időjelzésf időjárás- át 
vízállásjelentés,

2.45: Hírek, élelmiszerárak, pf« 
nci árak, árfolyarnhirek.

3.30: Morse-tanfolyam.
4: A Magyar (.barkévsz.-zövetség 

miisnros előadása.
4.45: Pontos időjelzés, idő járt* 

jelentés, hírek.
5: Liszt Ferenc és Pest. Je- 

szenszky Sándor előadása.
Szalonzen kari hangver­

seny.
0.30: (tiasz nyelvoktatás.
7: Farkas Jenő és c i gém y zene - 

karának hangversenye.
<S’: Szülök és tanárok, család és 

iskola. Ady Lajos előadása.
9.30: Horváth Attila nnlók-est-
10: Ló verse nyered menyek.
Utána pontos időjelzés idő- 

já rá s jelent és. hírek.
Majd Rá ez Béla és cigány zene­

karának hangversenye.

Terjesszük a Debreceni Polgárt

HIRDETMÉNY
Felhívja a városi adóhivatal a 

liázlűrtokos-'ka'i. hogy a bivtokuk- 
I ni levő házak utáni 1932. évre 
i zó’.ő liáz’iérvaílom-isi ivet növöm 
her hó végéig adják In1. A beva:- 
hi-lioz szükséges nyomtatvány a 
városi adóhivatal 14. sz. szobájá­
ban. a beszerzési ár megtéritose 
mellett szerezhető be. Figyelmez­
teti a városi adóhivatal házbér 
bevallási iv beadására kötelez étié­
ivé! , hagy a bevallás elmulasztása 
a kivetendő házadó utáni 5 száza­
iéin illetve 10 százalékos birság 
kivetését vonja maga után.

Debrecen, 1931. október hó.
I 'árost Adóhivatal.

HIRDETMÉNY
Fküli ívja a • ér os! adóhivatal a

várós lakosság. it. hogy a város
hant-óban termi h, vagy vidékre'
a város területé•re akár tengelyen,
akii r vasúton. ál; ár poí-tán hehii-
zott fogyasztási íii1 bököttdes cikkeit
— bor, sör. hús és szeszes italo­
kat — a b •ho/atnitó! számítolt 24 
órán belül a vá'vsi adóhivatalnál 
a hivatalos órák a hitt bejelenteni 
el ne mulassza. Közli a városi adó 
hivatal a város összes lakosságá­
val .azt, bogx az összes behozatali 
utakat fokozott és szigorú ellen­
őrzés alatt tartja és a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást 
képez, minek során a mulasztó a 
he nem jelentett fogyasztási adó­
köteles cikk után járó fogyasztási 
adónak 8-szorossáig terjedő bir­
ság összegben marasztaltalak.

Debrecen. 1931. október hó 29.
Városi Adóhivatalx
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H«ide!bprrj» o'i >k« I et
Csodálatosan szép, könnyes- 

mosolygós oslói kői volt rósziik tog 
nap este a Csokonai Sziliázban 
megjelenteknek. A Heidolbergi 
diákélet poozisa. bókoidöboli han­
gulata fogta inog a nézőket. Ter­
mészetesen a poézist. meg a han­
gulatot is ki kelleti hozni előbb a
darabból. Ezt a feladatot pedig a 
'Kardoss Géza kitűnő rendezése s
a kiváló együttes nagyszerű mun­
kája bravúrosan megoldotta.

■ A siker két fiatal művész, ne­
véhez fűződik elsősorban !

Jui ik h a ás Szabó Imre az ele­
tet hozták elénk. Hiszen mar a 
megjelenésük is maga az élet.

Játékuk pedig — fiatalságuk­
nak megfelelőleg is — az élei leg­
teljesebb igénvlésre. meg a lemon­
dásban. a bucsu/éshan, az elvá­
lásban. tehát a negatívumokban is

Jurik len rendkívül vonzó bája, 
ösztönös, vérbeli naiva tehetsége, 
szívvel teli hangja és játéka már 
ctt áll. hogy érdemes keresni, vá­
logatni számára a szerepeket. T)o

Szedő Miklós 
a Csokonai Színházban

Leg-I helyárak mellett történnek 
drágább földszinti .jegy a szín pár 
tolóknak filler !

menyasszonyának tartotta
hogy meg ma délelőtt is azon tön. 
rengett, hogy elutazik és soh;j 
többé nem látja a leányt.

Mint csüggedt le a széles férfi, 
mellre a büszke fejecske, elmúlt a 
leány minden fölénye és átszelle. 
miilton ragyogott boldog arca.

— Do niit fog mind ezvkhea 
szólni Kövosdyné "? — kérdezte 
Tóth. — Ifogván álljak elébe 

I mondjam meg neki, liogv az ,i sze- 
I "Any művész, akit azért hozatott 

lo a birtokára, hogy megfestesse 
vele a gondjára hízott leányka ké­
péi. annyira vetemedett hogy be­
leszeretett a modelljébe, sőt ér­
zelmeit tudatta is vele. És mit 
fog mondani nevelőanyja, Garay, 
né ?

— Nem hinném, hogy fontos 
lenne, amit modanának — felelte 
mosolyogva Fraeiska —, nagyon 
örülnék, ha Garayné tetszésével 
találkozna ez. de miután az Ele­
mérrel való házasságom amúgy is 
meghiúsult, nem hiszem, hogv ki­
fogása lenne ellme.. Ami nedie

es

Csütörtöktől kezdve sikerült a 
színház igazgatójának elr. Szedő 
Miklóst vendégnek megnyerni. A 
Városi Színház első tenoristája a i Kedden este S

CSOKONAI SZÍNHÁZ 
HETI MŰSORA :

Mosoly országa és a Vigözvegy 
tenor szerepedben fogja tünemé­
nyes hangjával gyönyörködtetni 
a debreceni közönséget !

A vendégszereplések rendes

kor Gyenge
nem. Vígjáték bemutató. Pro 
mier bérlet. Csak felnőtteknek!

Szerdán este 8 órakor: Gyenge 
nem. Vígjáték. Csak felnőttek- ! 
nők!

eg

Az Ördögárok réme
Dráeieí Jelenetek Budapest krónikájából

V. rész: Szilvia végzete
Minden top 'pntprtva.

— Igaz, — beszélt tovább Tóth ! Franciska elbájoló
(50) 

mosollyal

el fog jutni arra a magaslatra is. j 
amikor érdemes lesz számara sze- | 
repot. — írni is ! !

Szabó Imre a legszerénvebb 
színészek egyike. Végtelen szimpa í 
tikes egyéniség, tehetséges mii- . 
vészember, aki ezenfelül még ahi- 
tatos tisztelettel és rajongással 
van eltelve hivatása iránt. Ezeket 
és határtalan ambícióját bizonyít­
ja minden alakítása. Tegnap este j 
szinte minden mozdulatán lat- j 
szott. minden szaván érzeti, hogy 
bele adta szerepébe egész lelkét. 
Biztos kézzel, helyes mértékkel fej 
tesztet le alakításai. Felszeg volt, 
amely érzéseit, vágyait mestem'- j 
gesen visszafejtei,e.k. — félszoba , 
dúlva életvidám és heves szerel- • 
más. -—- majd komoly, imponáló j 
megjelenésű nagyherceg, .miikor 
már országos gondok is nyomjak 
vállait. További necy sikereket jó 
»dilink és kívánunk neki. j

László Gyula egyszeri! < szkö- j 
Sokkol művészi alakítást nyújtott 
a jóságos név: lo — kedélyes 
„szesz! “stvér" szer- neben. Kabi­
net figurát adóit Szigeti a IC ’nor­
mann, Bányász a Lutz Likonior- 
nvik szer« \T>ében. Karakteriszti­
kus udvaroncok Kernénu ■ Thn- 
róczii. Jók Csellé, Márkus. Burai 
a diákok élén és Kormos vendég­
lőse.

vannak veszélyek, amelyek I nézett reá és szemérmesen suttog- i Kövesdynét illeti, most ugyan az 
elől csak úgy menekülhetünk, ha ta : jg | ő gyámsága alatt állok, de’egvál­
megfutunk. Tudom, hogy szerel- j — Maradjon ! ... ' 11
mem milyen akadályokba ütközik í „ ' , ,
— hiszen nemcsak életkorunk, li i- ^ tjaray leleplez; önmagát, 
nem társadalmi állásunk között Ez a szó egy csapásra uj irányt 
is mély szakadék tátong. Magára adott a festő életének.

falában nincsen beleszólása aj- 
ügyembe. Két év múlva pedig 
nagykorú leszek és akkor nem bá­
nom, akármit mond az egész világ 
is ...

gazdag örökség vár, viruló, fia- | Átkarolta Franciskát és forró
fal leány... én negyvenesztendős • csókot nyomott a leány tüzes aja-
szeoeny, ismeretlen művészember 
vagyok, akinek az ecsete a ke- ) 
nyérkeresete. Senki más nem tud­
ja, nem érzi világosabban, mint 
én, hogy milyen leküzdhetetlen 
feladatra vállalozlám.

Franciska lehorgasztotta a le- \ kot a pillanatokat 
jét. a rózsák eltűntek arcáról, a i érezte.

rosszban
kovácso­

lni.
Most már jóban,

I együtt lesznek, együvé 
- lódott a sorsuk.
I Pillanatokig tartott csak a 
j csók. de a boldog emberpár eze-

esztendőknek

^— Hát mégis hozzám jön nőült 
Komolyan mondja, Franciska ? 
Flhihotcm, hogy az enyém lesz ?

(Folytatása következik.)

Debreceni Polgár postája
Alant laknak leveliik van —- kir

mosoly ajkáról... j Kivid az eső még patakokban
— De én nem mondottam, hogy j ömlött, de a szobában már kisii-

suttogta alig

kiáltotta bol-

•liets

A kisszámú közön?- g megértés- 
r,el honorálta és élvezi > a ‘-•/■ne­
szek munkáját.

'leküzdhetetlen 
hallható hangon.

— Franciska ! - 
dogan a festő.

A leány nem válaszolt.
— Franciska ! .. . hát 

vés ? . .. hogy maga .. . í 
Drágám, ewe ti énem . . . 
lan vagyok hozzád, de ; 
nagyon szeretlek !... Döntsd q 
egyetlen szóval a sorsomat : men 
jek vagy maradjak ? ...

on ' ... 
Aíéltat-
relh-k.

lőtt a nap és paradicsommá vará- 
I zsolta a sötét helyiséget.
; \tkarolták egymást, Franciska
I fejét a férfi mellére hajtotta és 

Tóth így mondotta dl még egyszer 
lelkes szavakkal, hogyan szeretett 

: bele a leányba már a múzeumban, 
; hogyan próbálta leküzdeni 'magá­

ban ezt az érzést
. rabjává, hogyan jött jobb meg 

győződ ése ellenére Kövesd re, 
mert szerelmét Kövesdv Flemér

<4«

I * vitVAÉf c;

jlik, szíveskedjenek azokat átven 
ni a szerkesztőségben.

Fánka Sándorné, Bak Janók 
üalogh Sándor, Czigánv Gábor 
Cóth Jenó, ozv, M észá-os Gálior 
ué, Török István, Veréb Mihály, 
-zv. Katona Lajosné, Pestalio» 
Sarolta, özv. Varga Isívánné. 
Tóth Imre. — Gyöngyösi Mihály 

i Matus András Fognrasi Ferencné 
. , . j Zalányi Adél, Halász József, —es esett mégis j K]pin Ignác, Guthán Anna. Fried

mann Mózes, Gyémánt Imrén6. 
Szentkirályi Lajos, Kovács Bá­
lint. dr. Varga Jenő, Török Jó*

úr iiprőhlrdefésé^ 
cl) fa >0 ?zc?g 30 fi?) 
minden további sz<5 

3 fillér

! zset.
nos.

íí. Kovács Bálint. Sós Já- 
Atya : Thoma István, Stei­

ner Béla, Dobó Imre.

A SZÍNHÁZT IRODA HÍREI : i
November 3-án és 4-én a hu un- | 

pesti Magyar Színház legnagyobb i 
sikerét, a pikantéria remekét — a

Gvorsirási, gépi rési, 
helyesírási, szépiréri tan­
folyamok kezdődnek n 

„Nrngryi Gx civil ó- 
és Gépirótr i-oában“ 

Piac u. 26 K HI. e Pas­
sage etpró. Olcsó tandíj 
Áltarri vii-sra. Állami bizo- 
nvitvánv. Kérjen tájékoz­
tatót. X

Alig használ Társat keresek
pyermekágy o'csőn eladó, 
Porosz!ay-utg4si. x

Bútorozott szoba
i 2 áev.-i.s kiadó, mnglekint- 
I helő a reggeli órákban, 
í Iskola-u. 4. x

„Gyönge nor^'-ei
mutatja be a szinház. .szigorúan 
csak felnőtteknek ! figyelmezte­
téssel. a legelső szereposztásban ! 
Főszereplők : Könyves Tóth Er­
zsi, Iíalassy Mariska. Jurik Ica, 
Fáskerthy Mária. Bánkv Baba, 
Kormos. Csellé. Kemény, Szabó 
és Rónaival a főszerepekben.

riadó
egv teljesen uj férfi városi 
bunda, féli kabátok, egy uj 
tekele csikós nádi ág, ász- 
fal, aszlalágy, 1 0x55 mé­
ter fehér márványon, és 
egv káposztahordó. Homok 
utca 68. x

Fgv háromkéses
káposzfagyalu. tiiggőlám- 
pák eladó. Fiirdő-u. 4. x

Eladó

Burgonya
mindenfajta hah, szőlő 
veres hagvma a legolcsóbb 
napi árban házhoz szálitva 
Murvav Vár idea 11.

nagylelkű ház, 741 kvad- 
ráf gyümölcsössel. 2 rend­
beli lakással, melléképü- 
leffet, a mélyfúráshoz kö­
zel, nagyon forgalmas he­
lyen. Király Ferenc-u. 1. 
Sámsoni kövesuton, (Ge- 
léhy-telep). x

Könyvkötészetemet kőz- 
kiv'-natra is a város szi­
vében a központban óhaj­
tanám elh -'-.'fizni, kibővít­
ve a legtökéletesebb bőr­
díszmű készítéssé'. Magam 
mellé ki a technikai mun­
kát végzem és vezetem, 
társul veszem azt a keres­
kedelmi szellemű úri em­
bert ki olyan tőkével ren­
delkezik amellyel a már 
meglévő re tábilis üzlete­
met tovább fejleszthetjük, 
megalapítva egv biztos lö­
vői. Krir-tb ni II. kér. Fő­
sz Cm é x i út 15.

300 négyszögöl fásitoti telek 
a Központi egyetem tőszom­
szédságában.
Cím a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő :
NY1KOS SANDOK

Szerkesztőbizottság i

6 hold
föld az ondódon eladó 

16. ugyanottGáli DUllő 
csutka kapható

Jó bizonyítvánnyal 
bíró ápolónő betegápo­
lást vagy gyermeknevelést 
vállal. Cim a kiadóban

Elárve'e, tetik
októöer 29 én 10 órakor 
helybeli telekkönyvi ható­
ságnál Teleki utca 19 szá­
nni ház Kikiáltási ár2C9íX) 
pengő

Hirdetése eredménye
Debreceni Polgárban I!

Z elinger Éne, 
y Ferenc —- Jámbor Híre-

A kiadásért felelős 6b l&gichtj 
(Ionos :

IIEGYMÉGI KISS P4H

Szerkesztőség éa kiadóhivak- 
Sas utca 2. szám.

* Nyomta Korvin nyomda Sas R. :%
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